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W ramach programu „Laboratoria Przyszłości” Szkoła Podstawowa im. Kornela Makuszyńskiego w Korytowie A otrzymała wsparcie finansowe na zakup wyposażenia technicznego, potrzebnego w kształtowaniu i rozwijaniu umiejętności manualnych i technicznych, umiejętności samodzielnego i krytycznego myślenia, zdolności myślenia matematycznego oraz umiejętności w zakresie nauk przyrodniczych, technologii i inżynierii, stosowania technologii informacyjno-komunikacyjnych, jak również pracy zespołowej, dobrej organizacji i dbania o porządek na stanowisku pracy oraz radzenia sobie w życiu codziennym.
Laboratoria Przyszłości to inicjatywa edukacyjna realizowana przez Ministerstwo Edukacji i Nauki we współpracy z Centrum GovTech w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Naszą wspólną misją jest stworzenie nowoczesnej szkoły, w której zajęcia będą prowadzone w sposób ciekawy, angażujący uczniów oraz sprzyjający odkrywaniu ich talentów i rozwijaniu zainteresowań.
Celem inicjatywy jest wsparcie wszystkich szkół podstawowych w budowaniu wśród uczniów kompetencji przyszłości z tzw. kierunków STEAM (nauka, technologia, inżynieria, sztuka oraz matematyka).
W roku szkolnym 2022 szkoła otrzymała wyposażenie m. in:     
· Drukarka 3D wraz  z akcesoriami
· Urządzenie do sterowania pracownią 3D
· Sterownik oświetlenia
· Nagłośnienie z mikrofonami
· Mikrofony
· Statyw na mikrofon
· Mikrofon kierunkowy z akcesoriami
· Reflektor sceniczny
· Mikroport z akcesoriami
· Mikrokontroler z czujnikami i akcesoriami
· Lutownica/ Stacja z gorącym powietrzem
· Oświetlenie do realizacji nagrań
· Filament zestaw filamentu
· Wyposażenie stanowisk do pracy narzędziowej.
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