Milý pán biskup, pán dekan, pani riaditeľky a riaditelia, ctení kolegovia, prítomný!
Sme súčasťou zázraku v Moldave nad Bodvou. Na túto prekrásnu budovu sme čakali sedem dlhých rokov od založenia našej cirkevnej školy. Máme za sebou dlhú a ťažkú cestu. Chvála Bohu dňa 23. Marca 2022 v spolupráci s Nadáciou pre Budúcnosť sa slávnostne odovzdala budova Cirkevnej spojenej školy v Moldave nad Bodvou, ktorá bola postavená za podpory Vlády Maďarska. Celková investícia činí viac ako 8 miliónov EUR. Myslím si, že to bola výnimočná investícia, že naše mesto, cirkev a spoločenstvo zbohatlo o krásnu, jedinečnú budovu a o množstvo príležitostí. 
Dnes môžeme s istotou konštatovať, že sa oplatilo veriť, dúfať a vytrvať. Stálo to za to zo strany učiteľov, rodičov aj žiakov, priateľov školy pretože sa sen stal skutočnosťou. Naša viera nás udržala nad hladinou.

V posledných rokoch bolo dobré vedieť, že v údolí Bodvy je silné zlaté jadro, ktorého členovia sa môžu na seba vždy spoľahnúť a skutočne veria, že na každý problém existuje riešenie. Teší ma, že naša obetavo odvedená práca má dnes viditeľné výsledky. Rastieme, duchom aj počtami.
V roku 2015 v materskej škole sme mali zapísaných 11 detí. Dnes je to už 62, v troch triedach. Otvárame dve triedy 1.ročníka s počtom žiakov 26, čo sa ešte doteraz tiež nestalo. Podarilo sa nám udržať aj všetky štyri gymnaziálne ročníky. Celkový počet žiakov na začiatku školského roka 2022 bude už 265.
Popri tom všetkom sme sa tento rok rozšírili aj o dve nové organizačné zložky. Rozbiehame vlastnú školskú jedáleň a centrum voľného času od 1. septembra. Chvála Bohu, podpory zriaďovateľa a šikovnosti pána riaditeľa Miroslava Jacka sa nám to podarilo dosiahnuť za necelý polrok. Potrebujeme ešte viac dôkazov, že sme Božie deti? Vďaka za to predovšetkým Stvoriteľovi, ktorý nás nosí na dlani.
Touto cestou by som chcel vyjadriť svoje poďakovanie Všetkým, ktorí nám v posledných siedmich rokoch pomáhali udržať a rozvíjať našu cirkevnú spojenú školu. Ďakujem pekne aj pánovi dekanovi,  Bertalanovi Gáborovi, nášmu duchovnému vodcovi, že vždy stál pri nás a na všetky moje prosby a výmysly našiel riešenie. Pri príležitosti jeho dnešných menín mu prajem všetko najlepšie, hlavne Božie požehnanie.
Vám všetkým želám, aby ste prežili v živote podobné zázraky, ako my. Náš príbeh je dôkazom toho, že Boh existuje.
Ďakujem za pozornosť!
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