Wielkanoc 2020

Drogi Panie Dyrektorze,
w dniu wczorajszym cała Polska rozbrzmiewała oklaskami wdzięczności dla lekarzy i całego personelu medycznego. Chciałbym tę wdzięczność rozszerzyć na nauczycieli i jako proboszcz tutejszej parafii w imieniu własnym oraz rodziców i dzieci podziękować za Wasz nauczycielski trud w tym niełatwym dla nas wszystkich czasie pandemii, która oddaliła nas fizycznie – nie mogliśmy się w tym roku spotkać na rekolekcjach ani w szkole, ani w kościele – ale nie oddaliła nas duchowo. Wszyscy też dostrzegli, jak ważna jest Wasza praca dydaktyczno-wychowawcza i trud, jaki wkładacie każdego dnia w kształcenie i wychowanie dzieci, wspierając (a często wyręczając) rodziców.
Pragnę zapewnić o mojej modlitwie za Was, Nauczycieli, oraz naszych wspólnych podopiecznych, których zabrakło nie tylko w szkole, ale i w kościele.

Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych, które przypominają nam o zwycięstwie Chrystusa nie tylko nad śmiercią, piekłem i szatanem, ale również nad całym złem, życzę wszystkim Nauczycielom. Pracownikom Szkoły, Dzieciom i Rodzicom obfitości Bożych łask, zdrowia i radości oraz jak najszybszego powrotu do normalności. Życzę również pięknych Świąt w rodzinie z Jezusem pośrodku!
Obejmuję wszystkich moją modlitwą w te Święte Dni Paschalne, które nadchodzą, i z serca Wam błogosławię.

Ks. Jarosław Mierzejewski 




Proboszcz parafii MBCz w Prusce
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